

# 今日入伏 今年三伏天为期40天

## 一年中最热时段到来 市民要注意防暑降温

最近几天,申城持续晴热少雨天气,但在东南风的吹拂下,不但蓝天白云美如画,气温也一直没有突破35℃。不过,接下来市民就要做好“战高温”的准备了,因为一年中最热的时段来了——从今天开始,上海正式入伏!值得注意的是,今年的三伏天仍是“加长版”的40天,比一般年份多10天,市民要注意做好防暑降温措施。

青年报记者 刘春霞



今起正式入伏,今年的三伏天比往年多了10天。

青年报记者 吴恺 摄

昨天,上海仍在副热带高压控制下,维持晴热天气。与前几天一样,昨日申城也是蓝天白云“颜值”在线,早晨全市最低气温都在25-27℃,白天全市最高气温基本在31-34℃,中心城区徐家汇站为33.5℃。在东南风的吹拂下,户外体感热而不闷。

从今天开始,上海正式入伏,也意味着一年中最热的日子要来了。今年的三伏天长达40天,比一般年

份多10天,初伏时间为7月17日-26日、中伏为7月27日-8月15日、末伏为8月16日-25日。

最新预报显示,本周的工作日,上海受副热带高压控制,仍以晴热少雨天气为主,气温稳定在27-35℃之间。周末,受东风气流影响,申城将会有分散性的短时阵雨出没。

气象部门表示,目前在菲律宾附近有大量的热带云团在活动,这些热

带降雨云团在副热带高压的减弱以及偏东引导气流作用下,会逐渐向我国东部沿海靠近。未来几天可能会逐渐发展成热带风暴,气象部门将密切关注它们未来的走向。

气象专家提醒市民,进入“三伏天”市民要注意做好防暑降温措施。目前正值汛期、暑期、旅游高峰期,市民出行也要注意安全,密切关注气象部门权威发布的天气预报和预警。

### 提醒

## 上海已全面停用 长春长生狂犬病疫苗

本报讯 记者 顾金华 国家药监局近期在检查时发现长春长生生物科技有限责任公司存在生产记录造假等严重违规行为,涉事企业签发紧急通知,召回了市场上所有批号的狂犬病疫苗。记者昨天从上海市疾控中心获悉,目前,上海已全面停用长春长生生产的狂犬病疫苗。

7月15日,国家药品监督管理局发布通告:国家药监局组织对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长春长生”)开展飞行检查,发现长春长生在冻干人用狂犬病疫苗生产过程中存在记录造假等严重违反《药品生产质量管理规范》(药品GMP)行为。国家药监局迅速责成吉林省食品药品监督管理局收回长春长生相关《药品GMP证书》。此次飞行检查所有涉事批次产品,尚未出厂和上市销售,全部产品已得到有效控制。目前,上海已全面停用长春长生生产的狂犬病疫苗。进一步的消息,需等待国家药监部门和疫苗生产企业的后续通知。

据介绍,狂犬疫苗根据培养机制不同,分为维乐细胞和人二倍体两种。目前,维乐细胞疫苗需进行“四针三次”注射,首次需接种两针;人二倍体细胞疫苗需要进行“五针五次”注射。据悉,狂犬疫苗为第二类疫苗,不同品种疫苗无论进口、国产都需要自费接种。

对于需要中途更换不同生产商的疫苗注射者,只需按原来的注射流程继续接种即可。因此,如已接种过长春长生狂犬病疫苗部分剂次,可选择同样采用“五针法”的其他品牌狂犬病疫苗,按照0天、3天、7天、14天、28天各接种1剂疫苗的程序,完成后续剂次接种。

## 金山将打造 夜市美食广场

本报讯 记者 周胜洁 通讯员 付婷 日前,2018上海金山区国际啤酒节落下帷幕,与往年不同的是,今年的国际啤酒节举办地从金山城市沙滩移师到了金山嘴渔村海鲜城,据悉,之后这里将打造“渔家湾夜市美食广场”,为上海增加新的夜市。

啤酒节主办方负责人介绍,将来原址将扩建开发一处“渔家湾夜市美食广场”,此外还将集中修建会展中心、水上餐厅、体检中心、酒店民宿等服务休闲设施。随着金山区国家级海洋公园的开发建设,未来金山嘴渔村旅游将以“渔家湾夜市美食广场”为起点集中开发管理,与金山城市沙滩、海鲜一条街、铁路金山卫站联动,打造金山区滨海旅游新的靓丽名片。

据悉,规划中的会展中心占地1500平方米,可容纳1000人会议,500人同时用餐,也可承接各种会展、企业发布会、自助餐、冷餐会等;水上餐厅建设则利用河塘内5个景观船和沿河24把躺椅、6个蒙古包,汇集铁板烧、回转火锅、烧烤等全国各地美食;此外,以“渔家湾夜市美食广场”为起点,将运河石河作为纽带,开发水上旅游线路。

## 三馆联袂 回80年前的上海博物院看展

青年报记者 郭颖

本报讯 由上海科技馆、上海博物馆、上海市历史博物馆(上海革命历史博物馆)联合推出的特展“世纪典藏——上海博物溯源”将于7月17日至10月21日在上海历史博物馆免费展出。

该展集中三馆优势资源,展出了原亚洲文会上海博物院旧藏的自然史和人类学、考古学、艺术类藏品及相关展品共百余件,将科学、文化、艺术和历史相融合,探寻中国博物馆的早期发展,挖掘上海城市深厚的文化底蕴。青年报记者昨天前往探营。

本次特展内容包括两个部分,每个部分各包括三个板块。第一部分为自然历史,包括“让东方绽开文化之花——溯源亚洲文会”“中国的兽类走向世界”“上海记忆——上海自然环境变迁的见证者”三个板块;第二部分为人类学、考古学与艺术,包括“从上海博物院的收藏看中国早期体质人类学与考古学的研究”“文化人类学

蓬勃展开的田野调查”“中国古代艺术品”三个板块。展览主要通过标本及文物展示、复原小景箱、图文版、经典绘画、小视频、手机APP等形式实现。

据悉,本次展览精心选取了亚洲文会上海博物院曾经收藏的具有代表性的兽类标本83件、人类学标本7类、文献图书资料17本进行展示,并选取了文物旧藏以及与其类似的古代艺术品共计44件。

本展览展出了许多珍贵的藏品,有世界最早的白鳍豚完整的骨骼标本和一副下颌标本,这两件标本比白鳍豚的模式标本采集时间还要早数百年;有中国最早的兽类标本——采于1871年的金钱豹标本;有世界现存最早的海南长臂猿充填标本;有中国收藏最早的大熊猫标本;有珍贵的普陀山考察研究手稿;有写于植物叶片上的经文——贝叶经;有东晋咸和元年的黄淳墓志;有商周时期的青铜兽面纹鼎等等。本展览还有许多珍贵文物及文献资料,如亚洲文会的牌匾、各种相关出版物和资料等。



大熊猫标本



华南虎标本



白鳍豚骨骼标本

青年报记者 吴恺 摄

### 【背景】 还原上世纪30年代上海博物院模样

青年报记者获悉,始建于1874年的亚洲文会上海博物院是一座以自然史收藏为主的博物馆。1952年5月19日亚洲文会关闭,其收藏品移交上海市文化局。

亚洲文会上海博物院与上海自然博物馆(上海科技馆分馆)、上海博物馆及上海市历史博物馆有着密

切的关系,其自然类藏品绝大部分被上海自然博物馆收藏,历史文物类部分藏品为上海博物馆收藏。

该展按当年亚洲文会上海博物院展示的格局,运用当年的藏品,情景式还原昔日的风貌,再现上世纪30年代上海博物院处于黄金时代的模样。